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1.   SITUAŢIA PROIECTE  DEPUSE  IN  CADRUL REGIO  (PROGRAMULUI   
OPERAŢIONAL REGIONAL 2007-2013) – 27 IULIE 2009

Până la data de 27 iulie  2009, la sediul Agenţiei pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia au 
fost depuse  165 proiecte prin care se solicită finanţare nerambursabilă prin Regio (Programul 
Operaţional Regional). Din cele 165 proiecte depuse, 50 au fost respinse, 2 au fost retrase de 
aplicanţi,  iar  pentru alte  trei  proiecte  aplicanţii  au renunţat  la  semnarea  contractului.  Situaţia 
proiectelor  depuse pe cele 5 axe ale Regio şi  care se află în diferite etape ale procesului  de 
evaluare este următoarea:

Axa prioritară 1: Sprijinirea dezvoltării durabile a oraşelor - poli urbani de creştere (buget 197,96 
milioane de euro). Domeniul 1.1 Planuri integrate de dezvoltare urbană, Sub-domeniul: „Centre 
urbane” au fost depuse 12 Planuri Integrate de Dezvoltare Urbana aflate în prezent în etapa de 
verificare  a  conformitatii  administrative  si  eligibilitatii  cererilor  de  finantare  componente  ale 
PIDU-urilor.

Axa prioritară 2: Îmbunătăţirea infrastructurii de transport regionale şi locale (buget 124,76 mil. 
euro).  Domeniul  major  de  intervenţie  2.1  Reabilitarea  şi  modernizarea  reţelei  de  drumuri 
judeţene, străzi-urbane inclusiv construcţia/reabilitarea şoselelor de centură.

Până  în  prezent  au  fost  depuse  39  de  proiecte,  din  care  10  respinse  şi  1  retras  de  aplicant. 
Valoarea totală solicitată prin aceste 39 de proiecte este de aproximativ 244 mil. euro.  Din cele 
28 de proiecte rămase, 10 proiecte sunt în rezervă, 3 sunt în curs de evaluare, 3 proiecte sunt în 
etape precontractuale iar pentru 12 s-au semnat contractele de finanţare

Notă: Toate cele 10 proiecte respinse şi proiectul retras de aplicant au fost ulterior redepuse, fiind 
în prezent fie în diferite etape ale procesului de evaluare, selecţie şi contractare, fie semnându-se 
deja  contractul  de  finanţare.  Depunerea  proiectelor  în  cadrul  acestei  axe  a  fost  suspendată 
începând cu data de 11.03.2009, ora 16:30.

Axa prioritară 3: Îmbunătăţirea infrastructurii sociale (buget 93,56 mil. euro) are patru domenii 
majore de intervenţie:
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- Domeniul major de intervenţie 3.1 Reabilitare/modernizarea/echiparea infrastructurii serviciilor 
de sănătate

 –alocare regionala 24,21 mil. Euro. Un proiect depus, aflat in etapa de evaluare a conformitatii 
administrative si eligibilitatii asistenţa nerambursabilă solicitată fiind de aproximativ 16,24 mil. 
euro.

-  Domeniul  major  de  intervenţie  3.2  Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea  şi  echiparea 
infrastructurii serviciilor sociale – alocare regionala 13,88 mil. euro. Două proiecte depuse, unul 
respins şi unul  aflat in etapa de evaluare a conformitatii administrative si eligibilitatii, asistenţa 
nerambursabilă solicitată fiind de aproximativ 0,2 mil. euro.

- Domeniul major de intervenţie 3.3 Îmbunătăţirea dotării cu echipamente a bazelor operaţionale 
pentru intervenţii în situaţii de urgenţă – alocare regionala 13,88 mil. euro. NICIUN PROIECT 
DEPUS.

-  Domeniul  major  de  intervenţie  3.4  Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea  şi  echiparea 
infrastructurii  educaţionale  preuniversitare,  universitare  şi  a  infrastructurii  pentru  formare 
profesională continuă – alocare regionala 34,46 mil. euro. Sunt: 35  proiecte depuse din care:  2 
proiecte  aflate în faza de vizita la  fata locului,  6 proiecte  aflate in etapa precontractuala de 
analiza a proiectului tehnic, 13 proiecte aflate în etapa de evaluare tehnică şi financiară, 1 proiect  
respins în cadrul evaluarii tehnice si financiare şi 13 proiecte în curs de evaluare a conformitatii 
administrative si eligibilitatii, asistenţa nerambursabilă solicitată fiind de aproximativ 39,55 mil. 
euro.

Axa prioritară 4:  Sprijinirea mediului  de afaceri  regional  şi  local (buget 113,22  mil.  euro).  
- Domenul major de intervenţie 4.1 Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de 
importanţă regională şi locală– alocare regionala 38,27 mil.  euro. Trei proiecte depuse – unul 
retras  ulterior  de aplicant,  unul  în  curs  de evaluare tehnică şi  financiară  şi  unul  urmând a fi 
evaluat tehnic şi financiar. Asistenţa financiară nerambursabilă solicitată este de aproximativ 7,05 
mil. euro.

-  Domeniul  major  de  intervenţie  4.2  Reabilitarea  siturilor  industriale  poluate  şi  neutilizate  şi 
pregătirea de noi activităţi –alocare regionala 33,50 mil. euro . NICIUN PROIECT DEPUS.

-  Domeniul  major  de  intervenţie  4.3  -  Sprijinirea  dezvoltării  microîntreprinderilor-  alocare 
regionala 28,47 mil. euro. În cadrul primului apel de proiecte cu termen limită de depunere 16 
iunie  2008  au  fost  depuse  54  de  cereri  de  finanţare  de  către  solicitanţii  din  regiunea  Sud 
Muntenia, în valoare totală de aproximativ 67,5 milioane de lei  (din care asistenţa financiară 
nerambursabilă solicitată aproximativ 45 milioane de lei). Au fost respinse 30 de proiecte, trei 
aplicanţi au renunţat la semnarea contractului şi s-au semnat 21 de contracte de finanţare.

Axa prioritară 5: Dezvoltarea şi promovarea turismului (buget 101,86 mil. euro)

-  Domeniul major de intervenţie 5.1 Restaurarea şi valorificarea durabilă a patrimoniului cultural 
precum şi crearea/modernizarea infrastructurilor conexe – alocare regionala 32,83 mil. euro. Sase 
proiecte depuse, unul respins ca neconform administrativ şi redepus ulterior, în prezent proiectele 
fiind  unul  în  etapa  precontractuala  de  analiza  a  proiectului  tehnic,  două  în  curs  de  evaluare 
tehnică şi financiară şi  două în curs de evalaure a conformităţii administrative şi eligibilităţii. 
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Valoarea asistenţei financiare nerambursabile solicitate prin aceste proiecte este de aproximativ 
6,8 mil. euro.

-  Domeniul major de intervenţie 5.2. Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism 
pentru valorificarea resurselor naturale şi creşterea calităţii serviciilor turistice – alocare regionala 
46,96 mil.  euro. Treisprezece proiecte depuse până la termenul limită de 19.12.2008, din care 
şapte  proiecte  respinse,  unul  în  curs  de  evaluare  tehnica  şi  financiară  şi  cinci  în  etapa 
precontractuală  de  analiză  a  PT-ului.  Proiectele  aflate  în  evaluare  au  o  valoare  a  asistenţei 
nerambursabile solicitate de aproximativ 10,78 mil. euro.

-  Domeniul major de intervenţie 5.3 Promovarea potenţialului turistic şi crearea infrastructurii 
necesare în scopul creşterii atractivităţii României ca destinaţie turistică - 150.355.934 de euro. 
Pentru  acest  domeniu,  alocarea  financiară  este  distribuită  la  nivel  naţional,  iar  Organismul 
Intermediar  ce  se  ocupă  de  acest  domeniu  este  Ministerul  Turismului,  contact tel.: 
+4(021)20.25.500, fax: +4(021)20.25.501, e-mail: adita.stanca@mturism.ro.

ADR Sud Muntenia este Organism Intermediar  pentru REGIO şi are responsabilităţi  delegate 
pentru implementarea acestui program.  Mai multe detalii  despre posibilităţile de finanţare din 
REGIO puteţi obţine contactând experţii Serviciului Comunicare: 0242/331.769, 0242/315.009, 
0728/026.708, fax: 0242/313.167, e-mail: info.regio@adrmuntenia.ro.

2.   Standarde europene mai simple de comercializare a fructelor şi legumelor, de la   
1 iulie 

Condiţiile de comercializare a fructelor şi legumelor în 
ţările Uniunii  Europene au fost simplificate începând 
cu  1  iulie  2009,  dată  la  care  au  fost  abrogate 
standardele  specifice  de  comercializare  pentru  26  de 
tipuri de fructe şi legume Condiţiile de comercializare 
a fructelor şi legumelor în ţările Uniunii Europene au 
fost simplificate începând cu 1 iulie 2009, dată la care 
au  fost  abrogate  standardele  specifice  de 
comercializare pentru 26 de tipuri de fructe şi legume:
-caise;  anghinare;  sparanghel;  pătlăgele  vinete; 
avocado; fasole; varză de Bruxelles; morcovi; conopidă; cireşe; dovlecei;  castraveţi; ciuperci de 
cultură; usturoi; alune în coajă; varză de iarnă; praz; pepene galben; ceapă; mazăre; prune;  ţelină 
pentru peţiol şi frunze; spanac; nuci în coajă; pepene verde; andive.

Rămân în vigoare standardele de comercializare pentru numai 10 tipuri de fructe şi legume, şi 
anume: mere ;citrice;  fructe de kiwi;  salată, cicoare creaţă de grădină şi cicoare de grădină cu 
frunze întregi; piersici şi nectarine; pere; căpşuni;  ardei gras; struguri de masă; tomate.

Însă  chiar  şi  în  cazul  acestor  10  tipuri  de  fructe  şi  legume,  statele  membre  pot  autoriza 
magazinele,  pentru  prima  dată,  să  vândă  produse  care  nu  respectă  standardele,  atât  timp  cât 
etichetarea lor permite deosebirea de categoriile „extra”, „I” şi „II”.  Noile norme vor permite 
astfel autorităţilor naţionale să autorizeze vânzarea tuturor fructelor şi legumelor, indiferent de 
dimensiune şi formă. Practic, aceasta înseamnă că un măr care nu respectă standardele poate fi 
vândut totuşi în magazine cu condiţia să fie etichetat cu menţiunea „produs destinat prelucrării” 
sau cu o menţiune echivalentă.
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Simplificarea  intervenită  în  ceea  ce  priveşte  comercializarea  fructelor  şi  legumelor  în  ţările 
Uniunii Europene intervine ca urmare a intrării în vigoare a Regulamentului (CE) nr. 1221/2008 
al Comisiei Europene de modificare a Regulamentului (CE) nr. 1580/2007 de stabilire a normelor 
de  aplicare  a  Regulamentelor  (CE)  nr.2200/96,  (CE)  nr.  2201/96  şi  (CE)  nr.1182/2007  ale 
Consiliului  în  sectorul  fructelor  şi  legumelor  privind  standardele  de  comercializare.  Noile 
reglementări pot fi consultate la adresa 

http://www.madr.ro/pages/legislatie/regulament-1221-2008.pdf .

3. Comisia Europeana lanseaza un instrument de microfinantare

Comisia  Europeana a anuntat  in data de 2.07.2009,  intentia de a lansa un nou instrument  de 
microfinantare  in  cadrul  Programului  PROGRESS,  care  sa  ofere  un
real sprijin micilor intreprinzatori cat si  celor care vor initia noi afaceri, in special din randul 
tinerilor,  somerilor,  cat  si  al  celor  care  sunt  in  situatia  de a-si  pierde locul  de munca.  Acest 
instrument propus de catre Directia Generala de Ocupare a Fortei de Munca, Afaceri Sociale si 
Egalitate de Sanse din cadrul Comisiei Europene va fi discutat in cadrul procedurii de co-decizie, 
de catre statele membre UE reunite in cadrul Consiliului de Ministri si de Parlamentul European.

Noul instrument de micro-finantare vizeaza sa faciliteze situatia celor, care in contextul actual de 
reducere a resurselor de creditare datorat crizei economice mondiale, ar putea intalni dificultati de 
acces la fondurile destinate infiintarii de noi intreprinderi. Lucratorii, care si-au pierdut sau risca 
sa-si piarda locul de munca si care doresc sa-si infiinteze propria intreprindere vor avea acces 
facilitate  la  fonduri  si  vor  beneficia  de  masuri  de  sprijin  suplimentare,  cum ar  fi  formarea 
profesionala si consilierea. Persoanele dezavantajate, inclusive tinerii, care doresc sa lanseze sau 
sa dezvolte o mica intreprindere proprie, vor beneficia, de asemenea, de garantii si de asistenta 
pentru pregatirea unui plan de afaceri.

Microcreditul se refera la acordarea de imprumuturi de maximum 25.000 EUR. Se preconizeaza 
ca bugetul initial de 100 milioane EUR va mobiliza credite in valoare de 500 milioane EUR, in 
cooperare cu institutii financiare internationale in special cu Grupul Bancii Europene de Investitii. 
Astfel ar putea fi  acordate circa 45.000 imprumuturi in decurs de aproximativ 8 ani.  In plus, 
imprumuturile ar putea beneficia de reducerea ratei dobanzilor prin interventia Fondului Social 
European, ceea ce va usura accesul la fonduri. Microcreditul va fi destinat micro-intreprinderilor 
cu mai putin de 10 angajati (reprezentand aproximativ 91% din totalul intreprinderilor europene) 
si somerilor sau persoanelor inactive care doresc sa inceapa activitati independente, dar nu au 
acces  la  servicii  bancare
traditionale.  In  cadrul  Uniunii  Europene  circa  99%  din  intreprinderile  nou  infiintate  sunt 
intreprinderi mici sau micro-intreprinderi, iar o treime din ele sunt infiintate de someri. Comisia 
Europeana estimeaza ca noul instrument de microfinantare PROGRESS va incepe sa functioneze 
in 2010.

4.   Comisia Europeană propune simplificarea administrării fondurilor europene   
pentru a ajuta regiunile să contracareze efectele crizei economice

Comisia Europeană a prezentat pe 22 iulie noi măsuri vizând simplificarea anumitor reguli de 
administrare  a  politicii  de  coeziune.  În  contextul  actualei  crize  economice,  obiectivul  acestei 
acţiuni este de a sprijini economia europeană, îmbunătăţind condiţiile pentru lansarea unui număr 
sporit  de  proiecte  destinate  regiunilor.  În  cadrul  măsurilor  „anti-criză”,  Comisia  va  putea 

4

http://afacerieuropene.blogspot.com/2009/08/comisia-europeana-lanseaza-un.html
http://www.madr.ro/pages/legislatie/regulament-1221-2008.pdf


rambursa 100% din costurile declarate de statele membre pentru proiectele finanţate din Fondul 
social european (FSE) în 2009 şi în 2010. Comisarul pentru politică regională, Pawel Samecki, a 
declarat: „Aceste noi măsuri vizează sprijinirea regiunilor Europei, pentru a le ajuta să-şi revină 
mai  repede.  Trebuie  să facem faţă situaţiei  actuale,  continuând pe  termen lung accelerarea 
punerii în aplicare a politicii noastre şi facilitarea administrării fondurilor”. Comisarul european 
pentru  ocuparea  forţei  de  muncă,  afaceri  sociale  şi  egalitate  de  şanse,  Vladimír  Špidla, 
responsabil de Fondul Social European (FSE), a adăugat: „Având în vedere creşterea rapidă a 
şomajului în Europa într-un moment în care bugetele statelor sunt strâmtorate, statele membre 
trebuie să fie în măsură să utilizeze din plin FSE. O rambursare totală în cadrul FSE este, prin  
urmare, de o importanţă crucială pentru sprijinirea cetăţenilor în timpuri de criză economică.  
Aceste măsuri excepţionale reprezintă expresia solidarităţii europene cu cei care sunt cel mai  
vulnerabili”. Modificările anunţate vizează facilitarea punerii în aplicare a 455 de programe din 
sfera politicii de coeziune prevăzute pentru 2007-2103, reprezentând investiţii totale de 347 de 
miliarde de EUR, adică peste o treime din bugetul comunitar. Obiectivul este de a accelera fluxul 
investiţiilor dirijate în principal spre cei care realizează proiecte şi spre cetăţenii cei mai afectaţi 
de  criză  din  regiunile  Europei.  De  asemenea,  trebuie  ţinut  cont  de  impactul  crizei  asupra 
finanţelor publice ale statelor şi regiunilor, care întâmpină dificultăţi în cofinanţarea investiţiilor 
europene.  Mai  exact,  Comisia  observă  un  demaraj  lent  al  marilor  proiecte  de  infrastructură. 
Modificările introduse clarifică anumite norme şi simplifică administrarea de zi cu zi a fondurilor 
europene. Iată un rezumat al principalelor măsuri:

� În 2009 şi  în 2010,  în cadrul  măsurilor  „anticriză”,  Comisia  va putea rambursa,  la  cererea 
statelor  membre,  100%  din  costurile  publice  declarate  de  acestea,  destinate  proiectelor 
finanţate din FSE. Concret, statelor membre nu li se va solicita să contribuie cu o co-finanţare 
naţională, ceea ce va permite accelerarea realizării proiectelor de susţinere a ocupării forţei de 
muncă. Această opţiune nu repune în discuţie repartizarea fondurilor între statele membre, nici 
valoarea  totală  a  fondurilor  şi  nici  nu  obligă  statele  membre  să  contribuie  cu  o  co-finanţare 
ulterioară.
� Comisia  propune constituirea unei singure categorii  de „proiect major”.  Anterior,  Comisia 
aproba toate proiectele al căror cost total depăşea 25 de milioane de EUR în cazul celor destinate 
mediului  şi  50 de milioane de EUR în cazul  celor destinate altor  sectoare.  De acum înainte, 
pragul de aprobare se fixează la  50 de milioane de EUR pentru toate domeniile.  Ca urmare, 
proiectele referitoare la mediul înconjurător de anvergură mai mică vor putea fi demarate mai 
rapid.
� Normele aferente proiectelor „generatoare de venituri” (de exemplu, autostrăzile cu plată sau 
proiectele care implică închirierea sau vânzarea de terenuri) sunt de asemenea simplificate, în 
vederea reducerii sarcinilor administrative care revin statelor membre.
� Programele din sfera politicii de coeziune vor putea fi revizuite de către statele membre într-o 
manieră  mai  simplă,  pentru a  se  putea  ţine  cont  de  noile  realităţi.  Pe  de altă  parte,  anumite 
dispoziţii privind obligaţia de a menţine investiţiile pe o durată de cinci ani nu vor fi aplicabile 
societăţilor comerciale falimentare.
� Investiţiile în sectoarele aferente eficienţei energetice şi utilizării energiilor regenerabile la 
nivelul locuinţelor  vor fi încurajate, datorită importantului lor potenţial de a genera creştere şi 
locuri de muncă.
� Comisia propune o modificare care vizează creşterea flexibilităţii normelor de dezangajare. De 
exemplu,  alocarea financiară destinată unui proiect major va fi protejată în principiu de 
îndată ce statul  membru trimite Comisiei proiectul.  În prezent,  alocările nu sunt  protejate 
decât atunci când Comisia aprobă proiectul.
� FEDER va putea susţine activităţile de  renovare sau de construire de locuinţe  în favoarea 
comunităţilor care se confruntă cu excluziunea socială, în special cele ale romilor, atât în zone 
rurale, cât şi în zone urbane. Anterior, construirea de locuinţe nu era eligibilă în vederea finanţării 

5



din FEDER şi doar locuinţele din zonele urbane puteau face obiectul renovărilor. Statele membre 
şi  Parlamentul  European  s-au exprimat  în  favoarea  simplificării  administrării politicii  de 
coeziune,  în  special  în  contextul  crizei economice.  Ele  urmează  să  se  pronunţe  cu privire  la 
măsurile prezentate.
Sursa:
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.doc

5.   Site POSDCA  

Direcţia  pentru  Dezvoltarea  Capacităţii  Administrative  (DDCA)  din  cadrul  Ministerului 
Administraţiei  şi  Internelor  a  lansat  în  data  de  27  iunile  2009  propria  pagina  de  internet: 
www.fonduriadministratie.ro Acest site doreşte să reprezinte un mijloc important de promovare a 
Programului  Operaţional  Sectorial  Dezvoltarea  Capacităţii  Administrative  (POSDCA)  a  cărui 
Autoritate de management este DDCA. Site-ul respectă standardele de transparenţă şi măsurile de 
informare  a  publicului  impuse  de  către  Uniunea  Europeană,  conţinând  listele  naţionale  cu 
beneficiarii  finanţării  din  cadrul  POS  DCA,  linkuri  diverse,  documente  programatice  ale 
Autorităţii de Management a POS DCA şi alte materiale utile. 

În  luna  iulie  2009,  Agenţia  pentru  Dezvoltare  Regională  Sud Muntenia  a  lansat  mini-site-ul 
http://regio.adrmuntenia.ro,  pentru  a  răspunde  cerinţelor  privind  informarea  şi  conştientizarea 
disponibilităţii  finanţărilor  prin REGIO. Obiectivele specifice ale  creării  acestui  minisite sunt 
următoarele:  informarea  vizitatorilor  siteului, în  timp  util  şi  în  format  adecvat,  despre  datele 
disponibile referitoare la POR 2007-2013 (regulamente, ghiduri, proceduri, cerinţe şi condiţii de 
eligibilitate, instrucţiuni, activitatea comitetelor etc.); realizarea vizibilităţii deciziilor şi acţiunilor
ADR Sud Muntenia, în calitate de Organism Intermediar implicat în gestionarea fondurilor POR; 
informarea  potenţialilor  aplicanţi  şi  a  beneficiarilor  de  finanţare  din  POR asupra  obligaţiilor 
privind informarea şi publicitatea ce decurg din calitatea de beneficiar al unei finanţări europene; 
stimularea  interesului  pentru  finanţări  europene  prin  diseminarea  rezultatelor  obţinute  în 
implementarea  proiectelor  de  succes  ca  exemple  de  bună  practică;  asigurarea  vizibilităţii 
rezultatelor  obţinute  în  implementarea  POR  2007-2013  la  nivelul  Regiunii  Sud  Muntenia; 
dezvoltarea şi  menţinerea unei  relaţii  strânse cu mass-media,  ceea ce va  asigura  transparenţa 
implementării POR în regiunea Sud Muntenia.

6.   Intrebari frecvente REGIO  

1. În cazul unui proiect ce presupune lucrări de modernizare/reabilitare a unui centru social,  
documentaţia de avizare a lucrărilor deintervenţii trebuie însoţită şi de expertiza tehnică?
Răspuns:  Ghidul solicitantului  pentru Axa prioritară 3 „Îmbunătăţirea infrastructurii  sociale”, 
Domeniul  major  de  intervenţie  3.2  „Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea  şi  echiparea 
infrastructurii  serviciilor  sociale”  recomandă,  conform  H.G.  nr.  28/09.01.2008,  proiectarea 
lucrărilor de construcţii pentru intervenţii la construcţii existente, inclusiv instalaţiile aferente, să 
se elaboreze în următoarele faze:
- expertiză tehnică şi, după caz, audit energetic;
- documentaţie de avizare a lucrărilor de intervenţii;
- proiect tehnic;
- detalii de execuţie.

2. Referitor la Axa prioritară 4 „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional şi local”,  
DMI 4.1 „Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de importanţă regională  
şi locală”, este eligibilă pe acest domeniu activitatea de creare a unui centru medical unde  
urmează să se desfăşoare activităţi de prestări servicii medicale pe mai multe specializări?
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Răspuns:  Conform Ghidului solicitantului, această activitate se încadrează în Axa prioritară 4, 
DMI 4.1 „Dezvoltarea durabilă a structurilor de sprijinire a afacerilor de importanţă regională şi 
locală” - „Construirea/modernizarea/extinderea de clădiri şi anexe aferente, care vor fi utilizate de 
operatori economici, cu precădere IMM-uri, pentru activităţi de producţie şi/sau prestare servicii". 
O structură de sprijinire a afacerilor reprezintă o structură clar delimitată ce asigură o serie de 
facilităţi (e.g. accesul la utilităţi) şi/sau spaţii pentru desfăşurarea unor activităţi economice de 
producţie/prestare  servicii,  având  ca  scop  atragerea  investiţiilor,  astfel  încât  să  se  valorifice 
potenţialul material şi uman al zonei în care sunt amplasate. Structura poate fi localizată atât în 
mediul urban, cât şi în mediul rural.  Valoarea totală a proiectului (suma cheltuielilor eligibile şi 
neeligibile) este cuprinsă între 1.700.000 şi 85.000.000 de lei.

3. Se poate obţine finanţare pentru restaurarea/ consolidarea unei biserici ce nu face parte din 
lista monumentelor istorice?
Răspuns: Conform Ghidului solicitantului pentru Axa prioritară 5 „Dezvoltarea durabilă 
şi  promovarea  turismului”,  Domeniul  major  de  intervenţie  5.1  „Restaurarea  şi 
valorificarea  durabilă  a  patrimoniului  cultural,  precum  şi  crearea/modernizarea 
infrastructurilor conexe” - obiectivul propus pentru finanţare trebuie să fie înscris pe lista 
patrimoniul  UNESCO  (Hotărârea  Guvernului  nr.  493/2004,  pentru  aprobarea 
Metodologiei privind monitorizarea monumentelor istorice înscrise în Lista patrimoniului 
mondial,  anexa  A),  patrimoniul   cultural  naţional  sau  patrimoniul  cultural  local  din 
mediul  urban  (Ordinul  2314/2004  privind  aprobarea  Listei  monumentelor  istorice, 
actualizată, emis de Ministerului Culturii şi Cultelor).

7.   Greşeli frecvente în întocmirea şi depunerea cererilor de finanţare REGIO  

În etapa de conformitate administrativă şi eligibilitate au fost identificate următoarele greşeli:
- anexarea documentelor în altă ordine decât cea specificată în Ghidul solicitantului;
- aplicaţii nesemnate şi/sau neştampilate integral, conform cerinţelor din Ghidul solicitantului;
- aplicaţii depuse în patru exemplare în copie, fără să existe volumul original;
- proiecte ce prevăd atât construcţii noi, cât şi intervenţii la construcţii existente, care au doar 
studii de fezabilitate, fără a include şi documentaţii de intervenţii la construcţii existente;
- valoarea totală a proiectului depăşeşte valoarea totală maximă impusă prin Ghidul solicitantului;

- bugetul proiectului a fost depus în euro.

8.  „Imaginează-ţi o lume nouă” - concurs foto, termen-limită 31 august  

La concurs se poate înscrie orice fotograf profesionist sau amator, cu domiciliul într-un 
stat membru al UE, într-o ţară candidată sau în Islanda, Liechtenstein sau Norvegia, 
indiferent de sex, vârstă sau naţionalitate (funcţionarii şi alţi angajaţi ai instituţiilor 
europene – inclusiv ai agenţiilor – şi familiile acestora sunt excluse de la participarea 
la concurs). Participanţii sunt rugaţi să trimită 2-4 fotografii pe tema „Imaginează-ţi o 
lume nouă”. Pentru a lua parte la concurs, participanţii trebuie să trimită formularul 
oficial de înscriere completat online. În momentul înscrierii, participanţii confirmă că 
materialele le aparţin şi că sunt respectate drepturile de autor. Premiile sunt foarte 
atrăgătoare:
Premiul I  - un aparat sau materiale fotografice în valoare de maxim 5.000 euro şi o 
călătorie  la  Stockholm  pentru  participarea  la  ceremonia  de  încheiere  a  "Anului 
European al Creativităţii şi Inovării - 2009".
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Premiul II  - un aparat sau materiale fotografice în valoare de maxim 2.000 euro şi o 
călătorie  la  Stockholm  pentru  participarea  la  ceremonia  de  încheiere  a  "Anului 
European al Creativităţii şi Inovării - 2009".
Premiul III  - un aparat sau materiale fotografice în valoare de maxim 1.000 euro şi o 
călătorie  la  Stockholm  pentru  participarea  la  ceremonia  de  încheiere  a  "Anului 
European al Creativităţii şi Inovării - 2009".
Premiul publicului  - un aparat sau materiale fotografice în valoare de maxim 2.000 
euro şi o
călătorie  la  Stockholm  pentru  participarea  la  ceremonia  de  încheiere  a  "Anului 
European al Creativităţii şi Inovării - 2009". Câştigătorii vor fi invitaţi şi la ceremonia 
oficială pentru decernarea premiilor care va avea loc la Bruxelles în noiembrie 2009 şi 
unde  vor  avea  ocazia  să  cunoască  unele  dintre  cele  mai  importante  personalităţi 
europene.  Participanţii  trebuie  să  deţină  consimţământul  scris  al  persoanelor 
reprezentate în fotografiile trimise. Puteţi descărca un formular de consimţământ din 
site. În cazul persoanelor minore, este necesar acceptul părinţilor.Toţi participanţii se 
declară de acord să permită Comisiei Europene să folosească fotografiile în scopuri 
promoţionale şi de informare. Termenul limită pentru înscrierea la concurs este 
31 august 2009. Despre cerinţele tehnice:
http://www.imagine2009.eu/5.0.html?&no_cache=1&no_cache=1&LA=RO

Sursa: http://www.imagine2009.eu/

9.   Prahova şi Maramureş cooperează la nivel european pentru promovarea energiei   
durabile

În data de 15 iulie 2009, a avut loc la Ploiesti, jud. Prahova lansarea proiectului MORE4ENERG 
- “Schimb de bune practici privind politicile energetice durabile”. Proiectul MORE4ENERG 
este finanţat în cadrul Programului de cooperare interregională INTERREG IV C care sprijină 
cooperarea  între  regiunile  europene,  schimbul  de  experienţă,  transferul  de  bune  practici  şi 
instrumente  privind  politica  de  dezvoltare  regională.  Consiliul  Judetean  Prahova  alături  de 
Consiliul Judeţean  Maramureş precum şi alte 10 regiuni europene din  Olanda, Suedia, Italia 
Spania, Franţa,  Grecia  şi  Bulgaria participă  în  acest  proiect  având  ca  obiectiv  principal 
promovarea,  dezvoltarea  şi  implementarea  surselor  de  energie  regenerabila,  prin  schimbul  de 
bune practici, cu accent pe sprijinul acordat partenerilor cu strategii privind energia durabilă mai 
puţin dezvoltate. Proiect de consolidare a procesului de elaborare a strategiilor regionale privind 
sursele de energie regenerabilă ăi a eficienţei energetice, MORE4NRG are un buget total de 1.32 
mil  euro,  cei  doi  parteneri  români  gestionând  aproximativ  10% din  acesta.  MORE4ENERG 
include printre activităţile sale analiza strategiilor energetice şi studiul condiţiilor cadru, în scopul 
dezvoltării  şi  promovării  investiţiilor  în  infrastructura  regională  pentru  energie  regenerabilă. 
Astfel, concluziile rezultate din acest proiect vor fi incluse într-un set de recomandari care vor fi 
fi folosite în elaborarea strategiilor regionale de energie durabilă.

realizare:
 Consilier pentru afaceri  Europene
Institutia Prefectului-Judetul Prahova
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